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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Περιορισμός στη χρήση της χημικής ουσίας Δισφαινόλης Α σε χαρτιά 
αποδείξεων (θερμικό χαρτι) 

 
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων πληροφορεί τους επηρεαζόμενους επαγγελματίες και το 
καταναλωτικό κοινό ότι έχει δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης νέος περιορισμός στη χρήση χημικής ουσίας που αφορά το περιεχόμενο  του 
θερμικού χαρτιού στη χημική ουσία Δισφαινόλη Α (Bisphenol A-BPA).   

Ο νέος περιορισμός έχει ενταχθεί στο Παράρτημα ΧVII του Ευρωπαϊκού Κανονισμού με 
αρ. 1907/2006 (Κανονισμός REACH) και καθορίζει ότι η χημική ουσία Δισφαινόλη Α δεν 
πρέπει να διατίθεται στην αγορά σε θερμικό χαρτί σε συγκέντρωση ίση ή μεγαλύτερη 
από 0,02 % κατά βάρος, μετά τις 2 Ιανουαρίου 2020.   

Με το νέο περιορισμό αναδεικνύεται ουσιαστικά ο κίνδυνος για τους 
εργαζομένους (κυρίως τους ταμίες) και τους καταναλωτές που εκτίθενται σε Δισφαινόλη 
Α (BPA) κατά τον χειρισμό αποδείξεων πληρωμής από θερμικό χαρτί.  Ειδικότερα 
έχει προκύψει από τις σχετικές εκτιμήσεις κινδύνου ότι ο πληθυσμός που είναι κυρίως 
εκτεθειμένος σε κίνδυνο είναι τα αγέννητα παιδιά των εγκύων εργαζομένων και οι 
καταναλωτές οι οποίοι λόγω του χειρισμού θερμικού χαρτιού είναι εκτεθειμένοι στη 
Δισφαινόλη Α. 

Πληροφοριακά αναφέρεται ότι το θερμικό χαρτί αποτελείται από βασικό χαρτί με 
μία τουλάχιστον επικάλυψη που μπορεί να περιέχει BPA. Η επικάλυψη αλλάζει χρώμα 
όταν εκτίθεται στη θερμότητα και έτσι εμφανίζονται οι χαρακτήρες 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους περιορισμούς που περιλαμβάνει ο 
Κανονισμός REACH υπάρχουν στην ακόλουθη ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού 
Οργανισμού Χημικών Προϊόντων (ECHA): 

 
https://echa.europa.eu/addressing-chemicals-of-concern/restriction 
 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν για περισσότερες πληροφορίες με 
τους αρμόδιους Λειτουργούς του Τμήματος στα τηλέφωνα 22405608, 22405609 και 
22405611.  
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